

爱心人士慰问商水“特殊学生”

“方叔叔的关爱让俺不再孤单”

□记者 张猛 文/图

本报讯 寒风虽然袭人，暖阳亦洒冬日。12月6日上午，第四届周口市人大代表方凯偕部分员工来到商水县一所“特殊学校”，给这里的16名“特殊学生”送来过冬棉被、棉衣和其他生活用品。

说这是“特殊学校”，是因为这里的16名学生均来自失去双亲或单亲的家庭。社会上的爱心人士为他们开办了这所“特殊学校”，使他们才享受到读书的欢乐。但是，由于资金缺乏，这些学生在寒冬到来之际，缺少棉被、棉衣和其他生活用品。

方凯得知这一消息后，立即安排工作人员购买价值近万元的16条棉被、16件棉衣和其他生活用品。他冒着寒风带领部分工作人员将这些物品送到孩子们的手中，并亲手为孩子们穿上崭新的棉衣（如图）。

在简易的教室里，方凯以一名“学生”的身份坐在孩子们中间，亲身感受他们特殊的学习生活。然后，他又分别来到男生女生寝室，仔细查看

床铺。当看到孩子们薄薄的被褥、破旧的棉衣时，他心情沉重地说：“这些孩子太苦了！”当即表示这几天给孩子们的寝室里安装两台空调，确保孩子们过一个温暖的冬天。

在他旁边站着的13岁的贾留霞，听到方凯要为他们装空调，激动地说：“谢谢方叔叔，谢谢方叔叔！”并向方凯鞠躬致谢。贾留霞告诉记者：“方叔叔等爱心人士对俺的关爱，让俺不再孤单。我一定好好学习，将来像方叔叔那样做一个奉献爱心的人。”方凯亲切地拉着她的手，对她说：“虽然你们失去了亲人，但是我要告诉你的是，我们都是你们的‘亲人’，这些‘亲人’一定会帮助你们渡过难关，完成学业，成为国家的栋梁之才。”贾留霞眼含泪花，再次向方凯鞠躬致谢。

然后，方凯再次回到教室，以一名“教师”的身份站在讲台上，向孩子们讲述他的励志故事和创业历程，激励孩子们自信、自强、阳光。听了方凯的“授课”，孩子们的愁眉舒展了，心情舒畅了。他们纷纷表示，一定听老师的话、听方叔叔的话，做自信、自强、阳光的孩子，好好学习，战胜困难，以优异成绩报答社会。③2



冬日送温暖 情系福利院



志愿者为老人和孩子们表演文艺节目。12月6日上午，由周口市三川社工义工服务中心（周口义工）组织的志愿者来到川汇区福利院开展慰问活动。他们为老人和孩子送去了牛奶、面包、火腿肠等生活用品，义务为他们理发、剪指甲，并献上了精彩的文艺节目。

记者 窦娜 摄

志愿者服务暖人心



志愿者在为市民免费修补衣裤。12月6日下午，周口市慈孝文化促进会、周口环境保护协会的志愿者来到周口中心城区五一文化广场，开展以爱心剪发、免费剪裁、修补衣裤为主要内容的便民志愿服务活动。②10

记者 张洪涛 摄

外地人眼中的周口人：

“周口教师好样的”

□记者 王珂 通讯员 张黎

本报讯 12月4日上午，一对来自黑龙江的夫妇来到市实验幼儿园，将一面绣有“为人师表品德高尚 拾金不昧精神可贵”的锦旗送到了园领导手中，感谢该园教师拾金不昧的高尚品质。

据了解，从黑龙江来河南周口出差的史先生于11月29日晚8:30左右在文明路与育新路交叉口，不慎遗失了一个黑色阿迪达斯的背包，包里有身份证件、银行卡、驾驶证、手机、现金等物品。这些物品对失主来说非常重要，如

果丢失还要返回黑龙江去办理，不但程序繁琐，还要浪费时间和精力。失主万分焦急，抱着一线希望来到了七一路派出所报案。万幸的是这个背包被路过此地的市实验幼儿园教师刘征捡到了，他在刺骨的寒风中呆在原地等待近两个小时，也不见失主前来寻找，无奈之下，刘征连夜把背包送到了派出所，民警通过查询信息第一时间找到了失主。

失主万般感动，一定要买礼品表示感谢，被刘征婉言拒绝。最后，史先生经过多方打听来到市实验幼儿园，竖起大拇指连连称赞：“周口教师好样的！周口这座城市好样的！”

太康籍爱心人士崔守领：

他乡做公益赢得赞誉

□记者 马治卫
通讯员 张新静 薛召升

本报讯 “您好，现在是红灯，为了安全请等绿灯后再走。”“请再往后退一点，不要挡住汽车通道……”12月5日是第35个国际志愿者日，当日8时许，正值人流高峰期，在浙江省杭州市富阳区春江街道大桥路和春南路交叉口，志愿者崔守领一行人身着反光背心在该路口紧张忙碌着，劝导行人文明出行、安全出行，为冬日的杭州增添了一股暖意。

46岁的崔守领是河南省太康县朱口镇大宋行政村吴庄自然村人。2013年在党和政府及好心人的帮助下，他在杭州创办了杭州富阳崔守领货运服务有限公司。小有成就后，2014年，他又成立了杭州富阳卡园汽车销售有限公司。

在创业的道路上，他虽遭受过不少挫折，但每当他身陷困境，总会有好心

人给予帮助，不知不觉间一种感恩的信念在他心中生根发芽。2017年的一天，在街头溜达时，他结识了正在做志愿服务的河南老乡张新静，受张新静的感染他也加入了志愿者服务队伍。自入队以来，崔守领经常随同公益组织，带着慰问金、慰问品看望孤寡老人、留守儿童和特困家庭。他还抽时间到大街上劝导行人文明出行，提醒广大群众注意交通安全。截至目前，崔守领已坚持志愿服务达3年。

很多朋友问：“崔总，如今你公司这么大，每天那么忙，为什么还要去做公益？难道不辛苦吗？”崔守领说：“辛苦是辛苦，但和志愿者一起做志愿服务的日子是甜的。既然选择了做志愿者，不管将来如何，我会一直走下去，像张新静一样，给家庭、给孩子、给远在浙江创业打工的河南人做个榜样，留个好形象。”

③6